

Коллективный ТРУД

Орган
Сергачского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Год издания 11-й
№ 217 (2443)
3 ОКТЯБРЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Советский Союз ведет смертельную борьбу с кровавым германским фашизмом. Чтобы победить врага в этой борьбе, колхозное крестьянство вместе со всем советским народом, прилагает все усилия, чтобы как можно больше дать нашей доблестной Красной Армии сельскохозяйственных продуктов, создать необходимые запасы продовольствия. Чем больше будет создано резервов, тем скорее будет одержана победа над врагом.

Учитывая требования военной обстановки, нужды фронта и страны, колхозники и единоличные хозяйства досрочно выполняют свои обязательства по поставке государству мяса, молока, яиц, шерсти и др. сельхозпродуктов.

Так Чуфаровский колхоз «Заветы Ленина», выполнив годовой план мясоставок, внес 12 центнеров в счет 1942 года.

Колхозы и колхозники Покровского сельсовета план III квартала по мясоставкам выполнили на 355 проц. По Мигинскому сельсовету план мясоставок III квартала выполнен на 129 проц., молока — на 120 проц., по Сосновскому сельсовету план мясоставок выполнен на 173 проц.

Ранее отстававший по заготовкам Лопатинский сельсовет (председатель тов. Киреев) план III квартала по мясу выполнил на 172 проц.

Колхозники, рабочие, служащие и единоличники сознают, что каждая тонна мяса, молока, картофеля, досрочно уплаченная государству, является ударом по озвер-

лону фашизму. Поэтому трудящиеся досрочно рассчитываются с государством.

70-летний колхозник Богородского колхоза «Мотор» Поликарп Павлович Маркин после ухода сына на фронт, не дожидаясь никаких льгот, полностью рассчитался за 1941 год по мясу, шерсти и яйцам. Выполнил годовое обязательство по мясу, шерсти и др. видам заготовок Иван Алексеевич Еровихин — отец мобилизованного из того же колхоза.

К сожалению так работают не везде. В некоторых сельских советах и колхозах заготовки продуктов идут медленно. Пожарский сельский совет совсем отстранился от заготовок. В результате план по обязательным поставкам мяса, молока, сена не выполнен.

Слабыми темпами идет выполнение плана поставок по Андлинскому, Ачкинскому, Ключевскому и некоторым другим сельсоветам. Низок процент выполнения плана поставок молока по Яновскому и Толбинским колхозам.

Такое положение объясняется тем, что руководители этих колхозов и сельсоветов не перестроили свою работу на военный лад, самоустранились от этой важнейшей работы.

С целью своевременного выполнения всех видов заготовок сельскохозяйственных продуктов надо развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, организовать работу так, чтобы план заготовок был выполнен досрочно.

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

30 сентября состоялся очередной пленум районного комитета партии. Пленум разрешил три вопроса:

1. О всеобщем обязательном военном обучении в районе.

2. Об итогах приема в партию за период с августа сего года.

3. Организационные вопросы.

В связи с выбытием из района пленум освободил тов. А. И. Рогова от обязанностей второго секретаря райкома партии. Вторым секретарем райкома партии пленум избрал тов. М. И. Горшенкова, ранее работавшего третьим секретарем. Третьим секретарем и членом бюро райкома партии пленум избрал тов. П. В. Есина, освободив его от работы заведующего оргинструкторским отделом райкома партии.

Заведующим оргинструкторским отделом райкома партии пленум утвердил тов. Я. С. Закуражнова, ранее работавшего заведующим партийным кабинетом райкома партии.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ВОЕННОЙ УЧЕБЫ

Половина седьмого. В помещении городского Дома Культуры стекаются мужчины в возрасте от 16 до 50 лет. Сегодня — 1 октября — первый день военной учебы. Ровно в 7 часов началось первое военное занятие.

Заведующий военным отделом РК ВКП(б) т. Голованов знакомит собравшихся с постановлением Государственного Комитета Обороны о всеобщем обучении. Затем устанавливается распорядок учебного дня.

В этот день военные занятия начались на 18 из 23 учебных пунктов. Первый день учебы показал, что большинство председателей сельисполкомов и секретарей парторганизаций серьезно отнеслись к организации военной учебы. Явка военнообязанных, подлежащих обучению была 100 проц.

4.



Колхоз «Комсомолец» (Николаевский район Сталинградской области) в 1940 году получил 1.178 тыс. рублей дохода. В этом году ожидается еще больший доход. Богатые урожаи собирает колхоз: озимой пшеницы — до 26 центнеров с га, ржи — до 20 центн., горчицы — до 7 центн. Зорко стерегут колхозники социалистическую собственность.

Колхозник Андрей Васильевич Куцемако охраняет амбары с хлебом. Пять сыновей тов. Куцемако находятся в Красной Армии, а два сына готовятся вступить в ее ряды.

Фото А. Маклецова

Фотохроника ТАСС

Коммюнике об окончании работ конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех Великих Держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина, и, в соответствии с выраженным им согласием, имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «о распределении общих ресурсов», и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех Держав во главе с лордом Бивербруком, г-ном Гарриманом и В. М.

Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед ней целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех Великих Держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободлюбивых народов.

Обед у Председателя Совнаркома СССР тов. И. В. Сталина в честь Английской и Американской Делегаций на конференции представителей трех Держав

1 октября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в честь Английской и Американской Делегаций на конференции представителей трех Держав.

На обеде присутствовали Председатель Английской Делегации лорд Бивербрук, Председатель Американской Делегации г-н Гарриман, Английский посол г-н С. Бринце, Американский посол г-н Л. Штейнгардт, все члены и

эксперты Английской и Американской Делегаций, а также товарищи В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. И. Шахурин, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Я. Вышинский, Советский посол в США К. А. Уманский и ряд ответственных сотрудников НКВД, НКО, Наркомвоенморфлота, НКВТ и чины Английского и Американского посольств.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ

Предложение учеников 102 школы города Горького о постройке танка «Пионер» встретило горячее одобрение со стороны учеников 4-го класса «А» Сергачской НСШ. По классу собрано денег в сумме 30 руб. Юра Комаров внес 5 руб., Эделева — 3 руб., Рябова — 3 руб. и т. д.

Ученики провели сбор денег на приобретение теплой одежды и обуви Красной армии. На собранные деньги купили шерсть.

А. Прохорова.

Во всех классах Сергачской городской неполной средней школы прошли классные собрания, на которых обсуждалось обращение Горьковских пионеров и школьников о сборе средств на строительство танка «Пионер».

Волода Васильев из II класса «А» внес на строительство танка 11 р. 19 к., Аля Ваганова внесла 10 рублей, Дина Королева из 5 класса внесла 13 рублей.

Всего по школе собрано на строительство танка 412 руб. Сбор продолжается.

Г. Чупракова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 1 октября)

В течение 1 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За 29 сентября уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

30 сентября под Москвой сбит немецкий самолет-разведчик.

Отважно сражаются с немецко-фашистскими войсками летчики соединения командира тов. Кудеялова.

За 28 дней сентября они уничтожили 864 автомашины с пехотой противника, боеприпасами и продовольствием, 78 танков, 80 бронеавтомобилей, 61 цистерну с бензином, взорвали 15 складов с боеприпасами и сбили в воздушных боях 38 немецких самолетов. С каждым днем удары эскадрильи тов. Кудеялова становятся все более чувствительными для врага. Только за последние 3 дня летчики этого соединения разгромили на Северо-Западном направлении фронта около 300 немецких автомашин, 38 бронеавтомобилей, 14 танков, несколько артиллерийских батарей и большое количество пехоты.

Части тов. Акименко, действующие на Западном направлении фронта за несколько дней уничтожили 42 вражеских танка, 8 орудий и захватили знамя 5 немецкого моторизованного пехотного батальона.

Летчики одного авиасоединения Черноморского военно-морского флота сбили за один день 10 самолетов и 3 планера противника.

Группа летчиков Балтийского флота успешно атаковала фашистские мотомехчасти. В результате налета выведено из строя 2 зенитных батареи, уничтожено 2 немецких танка и несколько автомашин.

В районе Тарту крупный партизанский отряд совершил налет на штаб фашистских войск. Партизаны убили 15 германских солдат, разгромили штаб и захватили важные документы. В районе Р. партизаны подожгли большой склад с продовольствием, разбили цистерны с горючим и вывели из строя электростанцию.

Партизанский отряд под командованием тов. Г. устроил засаду недалеко от станции П. Военский поезд, подвозивший боеприпасы на фронт в Ленинграду, вынужден был остановиться из-за порчи полотна.

Воспользовавшись остановкой партизаны открыли огонь из станковых и ручных пуле-

метов, автоматов и винтовок. В течение получаса партизаны перебили свыше 30 немецких солдат, сопровождавших поезд. В руки партизан достались большие трофеи: 4 противотанковые пушки, 11 пулеметов, 240 винтовок, 30 пистолетов, 18 ящиков с гранатами, свыше 20 тысяч патронов.

Отважно действует в тылу фашистских захватчиков отряд, возглавляемый начальником депо тов. И. В течение 10 дней сентября этот отряд полностью истребил немецкую карательную роту, сжег 11 автомашин с отобранным у крестьян продовольствием и уничтожил 8 немецких мотоциклов-связистов.

Захватив Кривой Рог, немецкие войска учинили расправу над населением, которое не успело уйти с частями Красной Армии. Перешедшая линию наших войск группа жителей Кривого Рога сообщила командованию о диких зверствах немецких мерзавцев. Жена сотрудница филиала Украинского железорудного и марганцевого института Н. К. Григоренко заявила: меня, мужа и двух других служащих филиала ночью под конвоем доставили в штаб не-

мецкой части. Немецкий офицер потребовал от нас карты и различные сведения о рудниках Криворожья. Когда муж и его сослуживцы ответили, что никаких карт у них нет, офицер несколько раз ударил моего мужа по лицу плетью. Немецкий офицер и солдаты особенно издевались над инженером рудника Г. С. Куличенко. Первым же ударом ему выбили глаз. Озверевшие фашисты кололи его ножами, а потом застрелили. Моего мужа отправили в тюрьму. Товарищи мне потом передали, что он на другой день, после очередного допроса и избияния умер.

Служащий Горнорудного института А. С. Петренко рассказывал: «В нашем институте немцы устроили настоящий погром в поисках материалов о рудниках. На второй день вступления немцев в город, они привели в институт 5 горняков. К вечеру палачи выбросили на улицу трупы замученных. Несколько дней они лежали на мостовой».

Домашняя хозяйка Б. И. Пашкина сообщила, что у нее на глазах пьяные немецкие солдаты схватили около электростанции двух девушек, затаскивали их во двор, изнасиловали, а потом задушили.

Людоед-вегетарианец или две стороны одной медали

Адольф Гитлер объявляет себя убежденным вегетарианцем. Он выпустил медаль со своим портретом и надписью: «Я решительный противник убоя животных. Адольф Гитлер».



Этот «добрый» человечек Но известно у медали
Заказал себе медаль: Есть другая сторона.

Мне зарезанных овечек И на ней мы прочитали
И баранов очень жаль. Роковые письма:

«Не нужна мне кровь овечья,

А нужна мне человечья».

Рисунок художников Кукрыниксы, стихи С. Маршак:

Фотохроника ТАСС

ТРАКТОРИСТЫ

С раннего утра до поздней ночи с полей Яновского колхоза разносит рокот тракторных моторов. 4 трактора и 2 комбайна имеет тракторная бригада Михаила Тумакова. За последние три месяца эти машины намолотили 450 тонн зерна, скомбайнировали 221 га, подняли паров 223 га, зяби—100 га, посеяли озимых 186 га.

411 тонн на сложной молотилке дал один Василий Захаркин, 18-летний тракторист на колесном тракторе. Захаркин работает только второй год, а уже первокатегорник. Его трактор в текущем году на ремонт еще не ставился и имеет высокую выработку по бригаде—390 га в переводе на мягкую пахоту. За третий квартал тов. Захаркин сэкономил 484 килограмма горючего.

Так в глубоком тылу молодой патриот своим трудом крепит фронт и тыл Красной Армии, помогает бить ненавистного врага.

63 килограмма горючего на пахоте сэкономил Иван Буд-

рявцев—пожилой прилежный тракторист.

Всего за III квартал все трактористы сэкономили горючего 757 килограмм.

Не один тракторист из этой бригады ушел в армию. Их заменяют оставшиеся. К машинам встали бригадир и его помощник, Н. Жадаев.

Вот трактор встал на текущий ремонт. Иван Будрявцев, только что сменившийся с работы, находится тут у трактора.

Главная забота его сейчас—пустить машину, а отдыхать после.

Но не все трактористы работают так хорошо. Тракторист Снаегин при всех возможностях норму не выполняет. Тракторист Журавлев допускает пережог горючего.

Бригадир тов. Тумакову необходимо организовать передачу опыта работы передовых трактористов бригады, научить всех трактористов работать так, как работает Будрявцев и Захаркин. Тогда количество и качество тракторных работ повысится.

Агроном А. Кузнецова.

Закончили картофелепоставки государству

Братцевский колхоз закончил картофелепоставки государству. На днях сдача картофеля государству будет закончена и колхозниками.

А. Мирсков.

ЖЕНЩИНЫ НА СМЕНУ

Обеденный перерыв кончается. Мария Сигачева, работница депо станции Сергач, приступает к работе. Она тщательно проверяет установку детали и пускает станок. За нею внимательно следит Александра Кульмяева. Мария обучает ее строгальному делу.

Еще несколько месяцев тому назад она работала здесь уборщицей. Овладев сама ремеслом строгальщика, она обучает других.

С началом отечественной войны перед профорганизацией депо ст. Сергач встал задача подготовки новых кадров, преимущественно из женщин. Было созвано женское собрание, на котором присутствовали работницы депо и домохозяйки—жены и дочери железнодорожников.

Профорганизация поставила перед женщинами вопрос о необходимости, в связи с военной обстановкой, овладеть новыми профессиями. Участницы собрания горячо откликнулись на этот призыв.

Обучение новых кадров местком поручил в первую очередь стахановцам и лучшим рабочим депо. Токарь М. Маслов взялся подготовить комсомолку Зою Тузину, токарь М. Рымакова обучила токарному делу Ни-

ну Барабанову, комсомолка Елесина начала обучение у строгальщика Ф. Зинина.

Уборщица угольного склада Е. Чижкова по собственной инициативе начала присматриваться к работе на электростанции. Вскоре она была переведена на работу электромонтера, а затем и помощника машиниста. Домохозяйка З. Гуркина овладела ремеслом электросварщика. Моторист Н. Ключкова освоила вторую профессию—электромонтера.

Через полтора месяца, при обычном сроке в 3, Пузина, Елесина, Гуркина и др. заявили о своей готовности сдать испытание.

Комиссия, в составе мастера, зав. кадрами и представителя профорганизации, оценила их работу на «отлично».

Многие из этих женщин уже работают, другие готовы в любую минуту заменить уходящих в ряды РККА.

Так воспитываются в депо новые кадры.

В. Борисова.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23911

Издатель райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.